

КОМСОМОЛЬЦЫ ВЕРНЫ СВОЕМУ СЛОВУ

КОКШЕТАУ. (Наш корр.). Комсомольцы Кокшетауского района в социалистическом соревновании им. 25 годовщины ВЛКСМ завоевали первенство в республике. Получая переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ, они поклялись никому не уступить первенства и остаются верны своему слову.

В борьбе за выполнение указания вожда — давать все больше и больше продуктов питания для родины и фронта, отвечая на призыв кировцев, комсомольцы колхоза «Новая деревня», где секретарем т. Щербак, создали комсомольско-молодежное звено высокого урожая, во главе которого поставили одного из лучших стахановцев колхоза — т. Лаврика. Это звено показывает образцы боевой подготовки к севу. В течение нескольких дней комсомольцы провели снегозадержание на отведенной им площади, вывезли на поле более 15 тонн навоза, собрали несколько центнеров золь и куриного помета, установили наблюдение за семенами, которые доведены до высевных кондиций, привели в порядок сельхозинвентарь и сруб. Глядя на молодежь, энергично готовятся к весне все колхозники этой сельхозартели.

В районе славится также комсомольско-молодежное звено колхоза «1 мая», где секретарем комсомольской организации Иван Решетняк. Много сил и энергии отдали комсомольцы, чтобы тщательно очистить посевной материал. Образцы стахановского труда показали Евдокия Петренко и Анна Калугина, которые ситматически выполняли свои нормы на 160—175 процентов. Свыше 1.100 центнеров семян уже полностью очищены и доведены до высевных кондиций.

Замечательных показателей в ремонте сельхозинвентаря и сруба добились комсомольцы колхоза «Иглык». Здесь также создано комсомольско-молодежное звено, которое является примерным в колхозе по подготовке к весеннему севу. Комсомольцы своими силами отремонтировали 8 плугов, 2 сеялки, 28 борон, 8 ям, столько же бречек, 11 ящиков и прочий инвентарь.

Комсомольцам Жарылгасину, Анапину и Бекмуканову поручили уход за десятью лошадьми и тридцатью волами. С присущей комсомольцам старательностью они готовят тягло к весенним полевым работам. В течение нескольких недель молодые работники весь рабочий скот привели в отличное состояние и высшей средней упитанности.

В колхозах высокого урожая созданы во многих других колхозах. Всего по району создано свыше 20. В ряде сельхозартелей имеются комсомольско-молодежные бригады по ремонту сельхозинвентаря и сруба, по уходу за рабочим тяглом. Всюду, где комсомольцы взяли подготовку к весне в свои руки, эта работа проводится успешно. Самоотверженным трудом в колхозах молодые патриоты стремятся как можно больше и лучше помочь доблестным защитникам родины в их героической борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

П. КОСТЫРЕВ.

В ТАРАНГУЛЕ ТВОРИТСЯ ПРОШЛОГОДНЯЯ ИСТОРИЯ

В зимовку прошлого года в Тарангульском совхозе много погибло скота. Причина отхода поголовья заключалась в том, что скот не был обеспечен кормами и за ним не было надлежащего ухода. Директор совхоза т. Исаков должен был сделать из этого выводы, с тем, чтобы не повторить прошлогодних ошибок.

Но практика показывает, что в Тарангульском совхозе и нынче зимовка скота проходит исключительно плохо. Как и в прошлом году, скот не обеспечен кормами до конца стойлового содержания, однако сено расходуется бесконтрольно, неэкономно. Работники животноводства не придерживаются норм, установленных для скормливания скоту.

На первой и третьей фермах имеется значительный перерасход грубых кормов, но упитанность скота недостаточная. Перерасход кормов произошел потому, что на фермы не были даны нормы расходования кормов. Это позволило давать скоту сено и солому, кому как вздумается.

Бесхозяйственность в расходовании кормов, плохой уход и содержание привели к снижению упитанности скота и к вспышкам различных заболеваний. Большое количество крупного рогатого скота и особенно молодняка поражено назофарингеальными заболеваниями: экземой и чесоткой. На ферме № 1 у гуртоправа т. Ковбаса имеется молодняка крупного рогатого скота рождений 1942—43 г. 144 головы, из которых нижесредней упитанности — 54 головы, пораженных экземой и чесоткой — 40 голов.

В плохом состоянии находится гурт молодняка крупного рогатого скота у гуртоправа т. Вишневецкой. Здесь сосредоточено 119 голов, из которых нижесредней упитанности 51 голова, пораженных чесоткой — 12 и экземой — 43 головы.

Подобные факты наблюдаются на ферме № 2 у старшего гуртоправа т. Ереминой и Жусупова. Не лучше обстоит дело и на ферме № 4. Снижение упитанности и распространение заболеваний — результат плохой работы старшего ветврача совхоза тов. Круглянского и ст. зоотехника т. Юдина.

Этим специалистам хорошо известно, что скот содержится грязно, размещен в тесных помещениях. Крупный рогатый скот совершенно не чистится, свежей подстилкой не обеспечивается. Лечебные мероприятия не проводятся.

Старший ветврач Круглянский безответственно относится к порученному делу. Он передоверяет врачебную работу ветфельдшерам, которые имеются на фермах, а сам проявляет полнейшую бездеятельность в проведении ветеринарных мероприятий.

Не лучше работает и старший зоотехник т. Юдин. Имея серьезные сигналы о нарушении зоотехнических правил в уходе и содержании скота, Юдин отсиживается в кабинете, на фермах бывает очень редко. На первой ферме он был, например, в начале ноября. Что может знать такой зоотехник о состоянии зимовки скота? Совершенно ясно, что безответственность специалистов в производственной жизни совхоза пагубно отражается на воспроизводстве поголовья.

Позволительно спросить директора Тарангульского совхоза т. Исакова, до каких пор будет продолжаться преступное отношение к государственному скоту?

А. ПРИДАТКИН, гл. ветврач Госживтреста совхозов.

Чесотка — бич животноводства

Чесотка распространяется чаще в тех хозяйствах, где плохой уход, недостаточное кормление животных, плохая забота специалистов и руководителей об оздоровлении поголовья. Чесотка — показатель некультурного ведения хозяйства.

В ряде колхозов Ленинского района поднята важность борьбы с назофарингеальными и путем профилактики почти полностью ликвидированы эти болезни. Так, в колхозе «Красный сибиряк» в летне-осенний период 1943 года животноводы провели тщательную обработку большого скота, особенно рабочих волов. Для обработки применили табачно-щелочной раствор, двукратную купку. Много труда вложил в это дело ветсанитар т. Стаценко.

Большую заботу проявляют о животных в колхозе им. Ворошилова. Больной скот здесь изолировали, приняли меры для лечения его. В колхозе нет зараженных чесоткой животных.

Однако, есть и такие руководители колхозов и специалисты, которые допустили широкое распространение чесотки. Например, в колхозе «Новая жизнь», за которым закреплен участковый ветфельдшер т. Филожин, заражены 11 рабочих лошадей, 80 овец, в колхозе «Мир» — 7 лошадей, 201 овца. Со стороны руководителей колхозов и ветфельдшера к ликвидации заболеваний мер не принимается.

В некоторых колхозах, как, например, «Алка», не только не ведут борьбы за ликвидацию чесотки, но способствуют ее распространению. Разве это не преступление, когда здесь больные и здоровые лошади находятся на одной базе? Не закреплена и сруб за больными животными.

Чесотка — бич животноводства. Задача специалистов райзо и руководителей колхозов быстрее ликвидировать инфекционные болезни. Это поможет развитию поголовья скота, повысит его продуктивность.

Ф. НАДЕЖДИН.

Иностранная печать о советско-финских отношениях

НЬЮ-ЙОРК, 7 марта. (ТАСС). Большинство американских газет продолжает приветствовать советские условия перемирия, предложенные Финляндии, считая их умеренными. Многие газеты предостерегают Финляндию против отправки ею решения о принятии советских условий.

Газета «Вашингтон пост» советует финнам реалистично отнестись к стоящей перед ними проблеме. Газета отмечает, что здравый смысл призывает финнов восстать против немцев, планы которых против Финляндии и цивилизации нельзя игнорировать. Финляндия, по словам газеты, может наилучшим образом обеспечить свои интересы, если будет как можно больше содействовать краху гитлеровцев.

Газета «Таймс» (выходит в Лос-Анджелесе) также заявляет, что финны должны скорее принять предложенные им условия, ибо в противном случае их ожидает только безоговорочная капитуляция, к которой их принудят оккупация, блокада, разрушения и голод. По мнению газеты, решение Финляндии откладывается под влиянием пронацистских элементов в финском правительстве и под германским нажимом.

Радиокорреспондент Сунгг заявил, что США заинтересованы в выходе Финляндии из войны не только из политических, но и из военных и экономических соображений.

СИДНЕЙ, 7 марта. (ТАСС). Газета «Сидней морнинг геральд» в редакционной статье пишет:

«Финское правительство, по видимому, проявляет больше гордости, нежели здравого смысла в своей позиции по отношению к мирным условиям, предложенным Советским Союзом».

«Красная Армия», пишет далее газета, находится уже у ворот Нарвы и Пскова, на пути в Эстонию, изолируя тем самым Финляндию от Германии. В самом деле, если бы Сталин руководствовался только военными соображениями, он мог бы с уверенностью ожидать неизбежного часа катастрофы Финляндии и не интересовался бы никакими запросами относительно разрешения проблемы путем переговоров. Поэтому, отмечает газета, советские предложения являются жестом великодушия по отношению к Финляндии».

ВСЕОБЩАЯ ЗАБАСТОВКА В СЕВЕРНОЙ ИТАЛИИ

НЬЮ-ЙОРК, 8 марта. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс с итало-швейцарской границы, итало-фашистские газеты признают, что всеобщая забастовка в Северной Италии почти полностью парализовала работу промышленности. Власти Милана и Турина издали приказы, в которых предлагают рабочим под угрозой самых суровых репрессий вернуться на работу не позже 8 марта. Гитлеровцы создали в Милане чрезвычайный трибунал для рассмотрения дел участников забастовки.

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Как сообщает лондонское радио, по сведениям, полученным в Берне, гитлеровцы направили в Милан новые войсковые части. Произведены многочисленные аресты среди итальянских рабочих, участвующих в забастовке.

Налет американских бомбардировщиков на Берлин

ЛОНДОН, 9 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, американская тяжелая бомбардировочная авиация совершила 9 марта налет на Берлин. Бомбардировщики действовали под прикрытием крупных соединений американских и английских истребителей.

При налете на Берлин, совершенном 8 марта, в городе был сильно поврежден шарикоподшипниковый завод. В воздушных боях сбито 83 самолета противника. Союзники потеряли 54 самолета.

Вчера утром 150 самолетов «Мэродер» совершило налет на два германских аэродрома в Голландии. Общим аэродромом нанесен большой ущерб.

Ноке о военно-морских силах США

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Как передает вашингтонский корреспондент агентства Рейтер, морской министр США Ноке заявил на пресс-конференции, что военно-морской флот Соединенных Штатов сейчас насчитывает около 900 боевых кораблей. Ноке заявил, что из каждой тысячи судов, которые пересекли Атлантический океан во второй половине 1943 года, противник потопил в среднем менее одного.

ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

6 марта в Петропавловске состоялось областное совещание работников местной кооперативной промышленности. На совещание прибыли председатели артелей, директора райпромкомбинатов, заместители председателей исполкомов райсоветов по местной промышленности, стахановцы предприятий.

С докладом об итогах работы местной и кооперативной промышленности в истекшем году и задачах на 1944 год выступил заместитель председателя исполкома областного совета т. Гаражанкин.

Артели и райпромкомбинаты области, говорил он, неплохо справились в истекшем году с производственной программой. Все три системы — облместпром, облпромсоюз, коопинсоюз задание перевыполнили — выпустили продукции сверх плана в фонд областного Командования Красной Армии на 3 миллиона рублей. Однако, за этим положительным суммарным показателем скрывается такой крупный недостаток, как невыполнение плана в ассортименте, — а это новое мерило, по которому оценивается работа местной и кооперативной промышленности.

Например, облместпром, который возглавляет т. Беляев. Из 16 важнейших изделий местной промышленности план не выполнен. Облпромсоюз, руководимый т. Сидоровым, по половине запроектированных изделий не выполнил плана. Еще не выполнено дело в горпромсоюзе (председатель т. Хазанов). Хотя эта система выпустила годовую программу на 15,8

процента, но из 17 отраслей промышленности план выполнен только по шести.

Тов. Гаражанкин уделил особое внимание вопросу специализации производств, внедрению малой механизации, подготовке кадров.

По докладу развернулись прения. Выступавшие товарищи рассказывали о том, как они мобилизуют внутренние резервы для неуклонного увеличения выпуска товаров ширпотреба, и остро критиковали руководителей областных организаций за неправомерное планирование, недостаточную помощь, оказываемую им в работе.

— Наше предприятие, — говорит председатель артели «20 лет Казахской ССР» тов. Смагулов, — досрочно выполнило программу 1943 года. Мы выпустили много предметов ширпотреба сверх плана. Самая большая наша победа заключается в том, что выполнили план в ассортименте по всем видам изделий. Благодаря самоотверженному труду членов артели, досрочно, к 26 годовщины Красной Армии выполнена двухмесячная программа. Но на этот раз не справились с планом в ассортименте. И только потому, что не имели и сейчас не имеем сырья для производства шеток. Это сырье годами лежит без движения на базах города. Горпромсоюз не оказывает нам необходимой помощи в том, чтобы получить его.

седатель кокшетауской артели «Прогресс» т. Брод.

О роли и ответственности заместителя председателя исполкома райсовета по местной промышленности говорил т. Савченко.

— Хотя я и являюсь заместителем председателя исполкома Ленинского райсовета по местной промышленности, но меньше всего занимаюсь артелями и райпромкомбинатом. Дело в том, что мне еще вменили в обязанность заниматься и социально-бытовыми вопросами. Но этого мало: самое главное то, что нахожусь больше в колхозах в качестве уполномоченного.

В прениях также выступили председатели областного и городского промсоюзов т. т. Коляго и Хазанов, начальник облместпрома т. Беляев, председатель облкоопинсоюза т. Куш, директор горпромкомбината т. Рубан, председатель артели «Швейник» т. Зингер и другие.

На совещании выступил председатель исполкома облсовета т. Тюльков, который поставил перед работниками промышленности ряд важных задач.

Тов. Тюльков обратил особое внимание на то, что работники местной и кооперативной промышленности еще слабо оказывают помощь колхозной деревне. Он подчеркнул, что в решении задачи, выдвинутой колхозниками сельхозартели им. Кирова, Петропавловского района, — восстановить славу нашей области, как житницы Казахстана, работники артелей и промкомбинатов должны занимать серьезное место.

По обсуждаемому вопросу совещание приняло решение, направленное на улучшение работы предприятий местной и кооперативной промышленности.